



# 工作简报

(2019年第3期)

学院办公室编

2019年1月14日



## 学科科研人才专题目录

1. 作为四大方向之一参与“清洁能源学”的学科申报并获批 .....1
2. 举行计算机学科青年教师座谈会，加强团队建设和方向凝练 .....1
3. 配合开展科研工作调研，积极推动我院科研项目申报工作 .....1
4. 与国家信息安全研究中心签署深化全面战略合作框架协议 .....1
5. 提升计算机学科水平，组织聘任两位兼职教授 .....1
6. 多次组织召开科研育人研讨会，共谋科研育人新机制 .....2
7. 配合学科办调研，完成多项学科分析报告 .....2
8. 配合学科办的学位点调整，完成自设二级学科博士点的论证 .....2
9. 组织2019年度新教师招聘面试会，推荐6名新教师上报学校 .....2
10. 同中国互联网信息中心探讨，拟合作成立能源互联网大数据中心 .....2
11. 组织学院专家对我院承担的3项双一流科研项目进行评估验收 .....2
12. 组织2019年度师资博士后招聘面试会，推荐1名博士后上报学校 .....3

## **1. 作为四大方向之一参与“清洁能源学”的学科申报并获批**

2018年9月-11月，房方、王玮等院领导牵头组织学院全程参与了“清洁能源学”（北京高校高精尖学科建设项目）交叉学科的申报工作，并成功获批。提出了“综合能源系统集成与优化”的研究方向，组建了以刘吉臻院士为首的科研团队，依托智能发电协同创新中心、能源研究会智能发电专委会以及一批重大技术攻关项目，旨在推进产学研合作，建设特色鲜明的交叉学科。

## **2. 举行计算机学科青年教师座谈会，加强团队建设和方向凝练**

2018年10月16日，我院在主D563室举行计算机学科发展工作会议。计算机学科方向的学术带头人和青年骨干教师20多人参加会议。会议由李元诚副院长主持。参会教师纷纷发言，献言献策。大家一致认为，我院计算机专业已经有了良好的学科基础，应该进一步做好学科发展规划，聚焦“双一流”学科方向和博士点方向，用好现有人才，引进亟需人才，凝心聚力，不断创新；加强人才培养，提升科研水平，争取获得更高水平科研成果。除现有北京市电力信息技术研究中心和能源电力大数据研究院外，经讨论，拟再成立两个院级研究所：大数据与人工智能研究所（由马应龙与周登文负责）、智慧能源与信息安全研究所（由李元诚与石润华负责）。

## **3. 配合开展科研工作调研，积极推动我院科研项目申报工作**

2018年10月19日，科研院杜小泽院长一行8人来我院进行国家自然科学基金申报工作调研。会议在主E606室举行，我院18年申报自然基金的20余位学术带头人和青年骨干教师参加座谈。会议由李元诚副院长主持。参会教师积极发言，对我院基金申报工作面临的问题、申报基金的积极性以及对科研院工作的意见建议等，建言献策。建议从学院层面加强基金申报的组织工作，开展申报工作的专家指导，并组织校内外专家对部分申请书进行评审，提高申请书质量，争取我院的基金申报工作取得突破。

## **4. 与国家信息安全研究中心签署深化全面战略合作框架协议**

2018年11月2日，刘吉臻院士及房方、王玮、李元诚等院领导与国家信息安全研究中心签署深化全面战略合作框架协议。并于11月8日、11月17日、12月13日，与国家信息安全研究中心开展了多次密切探讨与深入交流，围绕电站信息安全等方面，已与国家信息安全研究中心达成了初步项目合作协议。

## **5. 提升计算机学科水平，组织聘任两位兼职教授**

2018年11月14日，为提升计算机学科发展和科研工作水平，学院组织聘请了英国University of Essex终身讲席教授、智慧能源信息物理系统及电力大数据安全分析专家shiyuan HU 为我校兼职教授，聘请中国兵器工业集团第二〇一研究所伊泉剑为客座教授。

## **6. 多次组织召开科研育人研讨会，共谋科研育人新机制**

2018年11月19日-12月12日，组织召开了三次科研育人研讨会，由李元诚、王玮、葛红和费翔参加讨论，在分析我院三全育人申请书相关内容的基础上，按照教育部高校思政工作质量提升工程实施纲要的要求，研讨了我院科研育人的制度体系，打造系统的学术科研体系，加强制度建设，突出育人功能。

## **7. 配合学科办调研，完成多项学科分析报告**

2018年11月22日，按照学科办关于学科调研和新兴交叉学科培育意见征集的通知要求，组织控制科学与工程、计算机科学与技术、软件工程三个学科分头撰写了第四轮学科评估调研报告，以及智慧能源科学与技术新兴交叉学科的分析报告。控制学科由王玮负责完成，其它两个学科及交叉学科由李元诚负责。

## **8. 配合学科办的学位点调整，完成自设二级学科博士点的论证**

2018年11月26日，学科办、“双一流”建设办组织召开“双一流”建设人才培养、科学研究类项目2018年度总结及绩效考核工作会议。对“双一流”人才培养类项目（本科生、研究生）、科学研究类项目，以及自设二级学科博硕士学位授权点发展现状及建议工作做了安排，并对2018年度进行了总结及绩效考核工作部署。

## **9. 组织2019年度新教师招聘面试会，推荐6名新教师上报学校**

2018年11月29日，组织了2019年度新教师招聘试讲面试会，人才办、教务处相关领导以及我院学术委员会各位老师参加了面试，并分别进行了评议和考核。最终由学院推荐6名新教师报学校人才办。

## **10. 同中国互联网信息中心探讨，拟合作成立能源互联网大数据中心**

2018年11月30日，中国互联网络信息中心来访，与能源大数据研究院和科研院领导共同接待中国互联网络信息中心副主任李强一行，双方分别就合作建立能源互联网大数据研究中心和全联网国家工程实验室的申报达成初步共识，希望下一步在争取中央网信办和国家电网上层管理机构支持的前提下，继续加强深入合作。

## **11. 组织学院专家对我院承担的3项双一流科研项目进行评估验收**

2018年12月7日，组织了学院学术委员会成员对我院承担的3项双一流科研项目进行了评估验收，大家一致认为3个项目按照各自的研究计划开展工作，研究工作进展顺利，均超额完成了预定任务指标，在总结分析亮点成果的基础上，参加学校验收。

## **12. 组织 2019 年度师资博士后招聘面试会，推荐 1 名博士后上报学校**

2019 年 1 月 2 日，组织了 2019 年度师资博士后招聘试讲面试会，我院学术委员会部分老师参加了面试，并分别进行了评议和考核。最终由学院推荐 1 名师资博士后报学校人才办。